

痛心！巴勒斯坦死亡学生过万



在加沙地带北部的拜特拉希耶，巴勒斯坦人坐在以军袭击后的废墟上。

巴勒斯坦教育部29日发表声明说，自去年10月新一轮巴以冲突爆发以来，加沙地带和约旦河西岸约1.2万名学生死亡、约1.9万名学生受伤。

声明还说，一年多来，在加沙地带和约旦河西岸，共有560名教师和管理人员死亡、

3729人受伤。加沙地带362所公立学校与大学建筑遭以军轰炸和破坏，65所联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处下属学校遭袭。

巴勒斯坦教育部称，自以军进攻加沙地带以来，有71.8万名学生无法入学，多数学生患有心理创伤、健康状况堪忧。

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）媒体办公室29日说，以色列当天轰炸巴勒斯坦加沙地带北部拜特拉希耶一座五层建筑，死亡人数已升至93人。

另据卡塔尔半岛电视台报道，这座建筑是流离失所人员的庇护场所。目前，仍有40人失踪。

半岛电视台早些时候的画面显示，遭轰炸建筑周围摆满用被单裹着的遗体。现场聚集了大量人员，哀悼遇难者。废墟中可以看到有人在求救，救援人员用锤子不停敲击废墟，甚至徒手进行挖掘。

以色列军方尚未就袭击表态。

黎真主党任命新领导人 以防长威胁“斩首”继续

黎巴嫩真主党29日宣布副总书记纳伊姆·卡西姆出任真主党新领导人，接任遭以色列空袭暗杀的赛义德·哈桑·纳斯鲁拉。当天晚些时候，以国防部长约亚夫·加兰特在社交媒体上发文暗示，以军同样会对卡西姆下手。

真主党在一份声明中说，真主党决策机构协商会议选举卡西姆为总书记。真主党誓言继续执行纳斯鲁拉的政策“直至取得胜利”。

卡西姆现年71岁，出生于黎巴嫩南部，是创立真主党的元老之一，1991年起担任副总书记。时任领导人阿巴斯·穆萨维1992年死于以军空袭后，纳斯鲁拉成为真主党总书记。今年9月底纳斯鲁拉死后，卡西姆一直担任真主党代理领导人，经常接受媒体采访。

卡西姆成为新任领导人是在真主党证实其执行委员会负责人哈希姆·萨菲丁遭以

军空袭身亡之后。萨菲丁曾被视作纳斯鲁拉的继任者。

与真主党关系密切的黎巴嫩政治分析师卡西姆·卡西尔说，卡西姆成为新任领导人“证明真主党不畏局势升级”，“已完成自我调整”。

29日晚些时候，以色列防长加兰特在社交媒体上发布一张卡西姆的照片，旁边用英文写道“临时任命，不会长久”；他在另一篇帖文中用希伯来语写道，“倒计时开始”。

按照美联社解读，加兰特在字里行间向卡西姆发出威胁，即以军将像刺杀真主党其他高层那样追杀卡西姆。

加兰特当天视察以军北方司令部，声称以军已经摧毁真主党弹药库的大部分弹药，真主党的导弹和火箭弹“仅剩下20%”，大规模发射的能力大大削弱。

不过，因真主党发射导弹、无人机，以色列境内依旧天天响起空袭警报声。

以色列“封杀”近东救济工程处犯众怒

以色列议会日前立法“封杀”联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处（近东救济工程处）的举动引发国际社会愤慨。欧洲和海湾地区多个国家29日发声谴责以方，联合国秘书长安东尼奥·古特雷斯同一天致信以色列总理本雅明·内塔尼亚胡表示抗议。

据法新社报道，古特雷斯表示，以方立法禁止近东救济工程处活动的行为可能会给加沙地带和约旦河西岸的巴勒斯坦人带来“毁灭性后果”，因为除了这一联合国机构，没有其他合适机构可代替它为那些巴勒斯坦人提供援助。

古特雷斯在信中呼吁内塔尼亚胡和以色列政府解除对近东救济工程处的禁令。他写道，以色列作为占领方，有责任确保巴勒斯坦被占领土上的民众基本需求得到满

足，“假如以色列没法满足这类需求，它有义务允许和协助包括近东救济工程处在内的联合国机构和其他人道援助机构开展活动，直至在巴勒斯坦被占领土上的巴勒斯坦难民需求得到满足”。

以色列议会28日通过两项法案，禁止近东救济工程处在以色列及东耶路撒冷“以直接或间接方式运营任何机构、提供任何服务、从事任何活动”，以色列同时终止与近东救济工程处已签署的协议，断绝与该机构官方接触。

此举一出，国际舆论哗然。巴勒斯坦方面，近东救济工程处等联合国多个机构乃至美国、英国、德国等以色列的西方盟友随即纷纷发声表示反对。

29日，一些海湾国家和欧洲国家公开谴责以方做法。



29日，巴勒斯坦人在近东救济工程处下属的医疗机构排队领取药品。

新闻链接

近东救济工程处成立于1949年，主要负责向生活在约旦河西岸、加沙地带以及约旦、叙利亚和黎巴嫩的巴勒斯坦注册难民提供人道主义救助、教育和医疗等服务。近东救济工程处在加沙地带约有1.3万名工作人员。

据新华社



近东救济工程处开设的避难所。

美消费者对麦当劳提起集体诉讼

据美国媒体报道，两名美国消费者29日对美国麦当劳公司提起集体诉讼，因为该公司推出的一款汉堡中的洋葱片引发了大肠杆菌疫情。

报道说，来自芝加哥市的阿曼达·麦克雷和佛罗里达州的威廉·迈克尔·克拉夫特本月购买了一款名为“四分之一磅”的汉堡后，出现了许多与大肠杆菌感染有关的症状。两人都表示因麦当劳的不当行为而遭受了损失，如果麦当劳披露了污染风险，他们就不会购买这款汉堡。

据报道，这起集体诉讼要求麦当劳公司对所有购买了被大肠杆菌污染的“四分之一磅”汉堡的美国民众进行赔偿，赔偿金额未定，但预计总额将超过500万美元。与此同时，麦当劳还面临其他个人诉讼。

据新华社

西班牙东部暴雨成灾 至少51人遇难

西班牙内政部30日证实，暴雨引发的洪水在西班牙东部巴伦西亚省等地已造成至少51人死亡，还有数人失踪。

29日以来，暴雨席卷了巴伦西亚自治区，其中巴伦西亚省降雨尤为严重。据西班牙媒体报道，30日当地多处河流泛滥，多个城市出现街道积水，多条省际高速公路关闭。当地已设立临时夜间避难所，部分学校停课。

西班牙内政部综合行动协调中心30日发布公告说，根据对来自各个安全和应急机构信息的初步评估，目前确定的死亡人数为51人，该中心已开始对遇难者进行身份识别等工作。

西班牙媒体报道说，除巴伦西亚外，阿拉贡、安达卢西亚和卡斯蒂利亚-拉曼查等地区也受暴雨影响，多条道路被关闭，火车暂停运行。阿尔瓦塞特省目前仍有6人失踪。

据新华社

人类活动可能导致昆虫变色

新西兰一项最新研究发现，该国本土石蝇因人类活动造成的环境变化而改变了颜色。

新西兰奥塔戈大学研究人员日前在美国《科学》杂志上发表论文说，在自然形成的森林区域中，一种本土石蝇此前已进化出模仿有毒森林物种的“警戒”颜色以欺骗捕食者，让它们误以为这种石蝇也是有毒的。但随着人类的到来，这里的森林被砍伐，导致这种有毒物种消失，该区域的石蝇因失去可模仿对象而不再采用这种策略，而是进化成了不同的颜色。

具体来说，森林的消失导致多个石蝇分支发生颜色改变，不再模仿有毒森林物种的“警戒”颜色。这项研究展示了种群在遭遇突然的环境变化后迅速适应的可能性。

研究人员介绍，尽管人类打破了数百万年来不同物种间进化出的生态互动，但一些物种有足够的韧性来克服人类活动造成的影响。

据新华社